Bscio

CESKY JAZYK

1.

Ve kter€ z nasledujicich moZnost{ se vyskytuji obecné &eské
koncovky?

(A) Pied tejdnem jsem dostal basu z biZule.

(B) Tata uvatil vopravdu dobrej vobéd z &erstvy zeleniny.
(C) Fanynky byly na koncert& jako urvané ze fetézu.

(D) Na jarmarku prodavali valaSské frgély.

2.

Kterd z ndsledujicich moZnosti obsahuje mluvnickou nebo
pravopisnou chybu?

(A) Vritil mn€ detektivku, kterou si ode mé& pGijéil.

(B) Byl jsem rdd, Ze §lo o nedorozuméni a Ze je bratr
nevinen.

(C) Zapomnél mi sdélit nékteré mné se tykajici informace.

(D) Nejrozumngji se chovaji ti lidé, kteif jedi sttidmé.

3|

Kterd z nésledujicich skupin slov obsahuje pravopisnou
chybu?

(A) Ceské vysoké uéeni technické, obec Novd Ves nad
Nisou, more Jaderské

(B) Karlovy Vary, Masarykova stfedni Skola chemickd
v Praze, ulice K Viaduktu

(C) Staromeéstské ndmésti, Obecni vfad v Jehnédi, Ndrodni
muzeum

(D) hotel U Ti# medvedd, SpOJene stity Americké,
Kandrské ostrovy

© Scio® 2015 — Tento test je uréeny vyhradné pro pousiti
pfi pijimacich zkouskach v roce 2015.
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4.

Kterd z ndsledujicich moZnost! je napsdna mluvnicky a
pravopisné spravng?

(A) Oblibeny zpévdk nds hodné zklamal, na koncertech
vzdy poddva vytecn€ vykony, ale dnes ho kritika
privem strhala.

(B) I kdyZ neptitel€ letadlo stthali bez pfestdn{, ndhle se
ztratilo v oblacich nad vysostnymi vodami Britdnie.

(C) Mladsi sestra se Markovi pochlubila s jazykolami, které
se naucila zpaméti ve Skolce.

(D) Po vytrvalich destich se hladiny fek zadaly velmi rychle
zvedat a schylovalo se k zdplavam.

Sh

Dlouhd léta se rtrdpila se svyma, vécné nemocnyma

Které z nésledujicich slov je nutno doplnit na vynechané
misto v uvedené vété, aby byla napsdna mluvnicky a
pravopisné spravne?

(A) ledvinama

(B) klouby

(C©) ofima

(D) kolenama
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6.

Ve které z nasledujicich mozZnosti jsou vSechna slova ciziho
pivodu pouZita v mluvnicky spravném tvaru?

(A) Vase fotografie upravime a vytvotime vam albumy dle
ptéani.

(B) Z fyziky vime, Ze ve vakuu je rychlost svétla i zvuku
konstantni.

(C) Mite pravo se odvolat do 30 dni od datumu doruceni
tohoto rozhodnuti.

(D) Sofoklesovy verSe si brzy oblibil cely Rim, recitovali je
sendtofi i chudi plebejci.

7.

Kterd z ndsledujicich moZnosti obsahuje mluvnickou nebo
pravopisnou chybu?

(A) Zpivali pisné o &ernochach a jejich téZké prici na
bavinikovych plantéZich.

Bud’ tak laskav a neobtéZuj mne ani ostatni stdle tymiz
hloupostmi. 11

Uzeny losos na poddvanych chlebicich vypadal
opravdu lakavé. i

Plisné a rzi ¢asto napadaji obili a rizné druhy trav.

(B)
©

(D)

8.

Ve kterém z ndsledujicich slov nikdy nedochazi pfi jeho
sklotiovani k hlaskové zmén¢ v kmeni slova (piiklady
hlaskové zmény: sl — soli, noha — noze)?

(A) provaz
(B) kniha
(C) biicho
(D) ptak

© Scio® 2015 — Tento test je uréeny vyhradné pro pouZiti
pfi pfijimacich zkouskach v roce 2015.
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9.

Od pocdtku bylo_jasné, Ze se ndm nepodari tikol splnit,
nebudeme-li spolupracovat.

,Ke kterému z ndsledujicich typa piisudkt patii piisudek
bylo jasné v prvni vété uvedencho souveéti?
(A) piisudek jmenny beze spony
(B) piisudek jmenny se sponou
(C) piisudek slovesny jednoduchy
(D) pfisudek slovesny sloZeny

10.

Nejlepii cesky kanoista béhem predolympijské pripravy
poctivé trénuje, aby se co nejlépe umistil; a protoZe se
prizpiisobuje rytmu nadchdzejictho zdvodu, vstdvd v Sest
hodin, dvé hodiny intenzivné posiluje, denné také absolvuje
nékolik sjezdn.

Ve které z nasledujicich moznosti je sprdvné schematicky
vyjadfena stavba uvedeného souveti?

(A) 1H, 2V, 3V, 4V, 5V, 6V.
(B) 1H, 2Va, 3V, 4H, 5H, 2Vb.
(C) 1H, 2V, 3H, 4V, 5V, 6V.
(D) 1H, 2V, 3V, 4H, 5H, 6H.

Cesky jazyk — 9. tiida
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TEXT K ULOHAM 11 AZ 17

Bretislav Hodek: Pripad ddvno mrtvych kanonyri
(tiryvek)

Vritila se z kuchyné s lahvi v ruce. ,Je jesteé od - dedy
Ranzenhoferdi. Tak ndm je laskavé nalijte.“ NeZz mé&l &as
splnit tuto krdsnou muZskou povinnost, p¥inesla Zita dva
vonavé talite. ,,Dobrou chut’.*

Tak a ted’ nezdvazny spoledensky hovor, Honzo, fikal si
podporucik, uz ptedem ses rozhodl, Ze ji bude¥ vyslychat az
po vecleti pti sklence vina.

wNechcete si sundat sako?“ zeptala se Zita. ,Je tu dost
teplo.«

Podékoval a poslechl.

»Tak se ptejte, pane Svobodo, at’ mam to nejhorsi za sebou.
Rekla to zpola vd7ng, zpola

Ale no tak, ¢as a zplisob vyslechu si ptece neurcuje svédek!
,.Jak je to kufe udélané? Moc mi chutng.«

Zita zvedla udivené obo¢i. ,Netugila jsem, Ze jste za mnou
piijel proto, abyste zjistil recept. Ale prosim, kdyZ chcete:
porci kufete potfete Cesnekem se soli, obalite v hladké
mouce, do které pridite pepi a sladkou papriku, zprudka
oprazite a pak dodusfte.* Kdy# vidéla Svobodtv Zaujaty
pohled, uplesmla recept. ,MiZete to délat na oleji, ale
nejlepsi. je disté mdslo. Divala se, jak bude Svoboda
reagovat.

Nereagoval nijak, podékoval a vénoval se zd4nlive jidlu.

11.

Které z nésledujicich tvrzeni o postavdch uvedeného textu je
nejspife pravdivé? .

(A) Pan Svoboda piijel za Zitou, aby zjistil recept.

(B) Zita patii ve vySetfované kauze mezi hlavni podezielg.

(C) Pan Svoboda se jmenuje Jan a méd hodnost
podporucika.

(D) Pan Svoboda si potrpi na vybrané chovénf a chodf
zasadné v saku.

14.

Metonymie je pfenesené pojmenovini na zdkladé vécné
souyislosti. Mezi pojmenovinim a pojmenovévanym jevem
neexistuje tedy podobnost, ale souvislost natolik pevnd a
typickd, Ze adresdt jednoznatné chépe, co je metonymickym
pfejmenovanim minéno.

Napi. véta Vypil celou sklenici je metonymickym
piejmenovanim v&ty Vypil cely obsah sklenice.

Které z nasledujicich vyjadieni z uvedeného textu obsahuje
metonymii?

(A) slahviv ruce

(B) porci kufete

(C) zpisob vyslechu

(D) vonavé talife

15.
Kdyz vidéla Svobodiiv zaujaty pohled, upresnila recept,

Kterym z nédsledujicich slov lze nahradit slovo zaujaty, aby
podtrZené spojen{ v uvedeném souvdti z tvodniho textu
ziskalo opaény vyznam?

(A) nestranny
(B) nechdpavy
(C) lhostejny
(D) nudny

12.

Kterou z nésledujicich moZnosti je nutno doplnit na
vynechané misto v uvedeném textu, aby sd&len{ bylo
smysluplné?

(A) tise

(B) jisté

(C) rozmarné

(D) promysleng

16.

Tak a ted nezdvazny spolecensky hovor, Honzo, Fikal si
podporucik, uz predem ses rozhodl, e ji bude§ vyslychat az
po veceri pri sklence vina.

Ve které z nésledujicich moZnosti je uvedend &4st tivodniho
textu mluvnicky a pravopisné spravné zaznamendna jako
piim4 fe¢ a uvozovaci véta?

(A) ,Tak a ted nezdvazny spoleensky hovor, Honzo,*
fikal si podporudik, ,,uz pfedem ses rozhodl, Ze ji budes§
vyslychat aZ po veéefi pfi sklence vina.*

(B) ,Tak a ted nezdvazny spole¢ensky hovor, Honzo*,
tikal si podporugik, ,,u¥ predem ses rozhodl, Ze ji budes
vyslychat aZ po vedefi pfi sklence vina.“

(C) Podporucik si fikal: ,tak a ted nezdvazny spolecensky
hovor, Honzo, uZ pfedem ses rozhodl, ¥ ji bude¥
vyslychat aZ po vedefi pti sklence vina.*

D) ,Tak a ted nezdvazny spoledensky hovor, Honzo,*
fikal si podporu¢ik ,,uZ pfedem ses rozhodl, Ze ji budes
vyslychat az veder pti sklence vina.*

13. A

Kterd z nasledujicich &dstf uvedeného textu je soudasti
vnitfnfho monologu (kde postava hovoii sama k sob&)?

(A) Tak se ptejte, pane Svobodo ‘
(B) jak bude Svoboda reagovat

(C) Netusila jsem

(D) Ale no tak

17.
Divala se, jak bude Svoboda reagovat.

Ve kterém z nésledujicich souvéti neni vedlejsi véta
stejného druhu jako v uvedeném souvétf z tivodniho textu?
(A) Divili se, jak je to moZné.

(B) Zeptal se, jak se to viibec stalo.

(C) Nebylo jasné, jak to dopadne.

(D) Pfemyglela, jak mu rychle odpovi.

© Scio® 2015 - Tento test je uréeny vyhradne pro pouziti
pii piijimacich zkouskach v roce 2015.
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TEXT K ULOHAM 18 AZ 21

Jen malokter¢ historické udalosti jsou tak dobfe zndmé jako
milostny romanek Marka Antonia, fimského triumvira, a
krdsné a nadané egyptské krdlovny Kleopatry VII. Jeho
vztah s Kleopatrou pravdépodobng nebyl bez politickych
pohnutek, nebot’ udrZovanim dobrych vztahli s Egyptem,
jehoZ bohatstvi bylo pfisloveéné, mohl Rim jeding ziskat.
Nakonec ho vSak tento vztah privedl aZ ke konfliktu
s prohnanym a cflevédomym §vagrem Oktavidnem.
Kone¢nym feSenim této zdleZitosti byla bitva u Aktia roku
31 pf. Kr.; o rok pozdé&ji vkro&il Oktavidnus, ktery si roku
27 pted Kristem zménil jméno na Augustus, poprvé a
naposledy do Egypta. Egypt, zem& faraonli a jejich
helénistickych nésledniki Ptolemaiovci, byl nyni souddsti
Rimské fige. '

Egypt byl izolovanou zemi — exotickou a vzdélenou &4sti
iiSe, moZna bizarn&j$i neZ vSechny ostatni provincie. Tady
vzkvétala faraonskd kultura a ndv§tdvnik fimského Egypta
se zde musel octnout v jiném ¢&ase, nebot’ viechno, co zde
vidél a slySel, ivSechny zvyky iimského Egypta mély
mnohem vice spole¢ného s faraonskou civilizaci neZ se
soudobym Rimem. Chrimy byly stile stavény v tradi¢nim
slohu. Naddle se pouzivalo hieroglyfické pismo a obydejni
lidé hovotili egyptsky, i kdyz spoleénym jazykem -byla
fectina.

18.

Na kterou z ndsledujicich otizek nelze nalézt v uvedeném
textu odpoved'?

(A) Jakym jazykem se Rimané s Egyptany dorozumivali?
(B) Co ukondilo spor Marka Antonia s Oktavidnem?

(C) Miloval Marcus Antonius Kleopatru VII.?

(D) Méla fimsk4 kultura na Egypt velky vliv?

© Scio® 2015 — Tento test je uréeny vyhradné pro pouziti
pri pHijimacich zkouskach v roce 2015.
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19.

Které z ndsledujicich slov se svym vyznamem nejvice blizi
slovu bizarni z uvedeného textu? .

(A) samostatny
(B) neobvykly
(C) jedineény
(D) vzdaleny

20.

Jen mdlokteré historické uddlosti jsou tak dobie zndmé jako
milostny romdnek Marka Antonia, Fimského triumvira, a
krdsné a nadané egyptské krdlovny Kleopatry VII.

Ktery z nasledujicich vétnych celkli z tvodniho textu
obsahuje stejny druh vétného &lenu, jakym je spojeni
Fimského triumvira v uvedené veté?

(A) Jeho vztah s Kleopatrou pravdépodobné nebyl bez
politickych pohnutek, nebot udrZovdnim dobrych
vztahli s Egyptem, jehoZ bohatstvi bylo piislovecné,
mohl Rim jeding ziskat.

Konec¢nym fefenim této zdlezitosti byla bitva u Aktia
roku 31 pf. Kr.; o rok pozd&ji vkrodil Oktavidnus, ktery
si roku 27 pfed Kristem zmé&nil jméno na Augustus,
poprvé a naposledy do Egypta.

Egypt, zemé faraonti a jejich helénistickych ndsledniki
Ptolemaiovct, byl nyni soutdsti Rimské fise.

Nadéle se pouZivalo hieroglyfické pismo a obydejni
lidé hovotili egyptsky, i kdyZ spole¢nym jazykem byla
fectina.

(B)

(©)
(D)

21.

Které z nésledujicich slov z uvedeného textu m4d stejny
pocet hlasek a pismen?

(A) Oktavidnus

(B) exotickou

(C) provincie

(D) faraond

Cesky jazyk — 9. tfida
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TEXT K ULOHAM 22 AZ 25

Jifi Wolker: Piseii snéhové viotky

Paddm, paddm
z nebeskych vysi,

radostnym letem

Bilé mam ¢elo,
bilé mdm dlang,
nejdistsi krdsy

jsem nabrala na né.

Prostorem tichych,
zaticich kvéth
pozdravy nesu

vzdélenych svéta.

Pohadky kiehké,
zasnéné bije,

vvvvv

od prahu rje.

Na zemi ¢erné
— jak v8echno, co svato —
roztavam zvolna

v $pinavé blato.

22,

Kterou z nésledujicich moZnosti je nutno doplnit na
vynechané misto v uvedené bdsni, aby bylo zachovdno
rymové schéma? :

(A) bilé mam sang

(B) kveselym détem

(C) nezndmou #§{

(D) podivnym svétem

23.

Které z ndsledujicich tvrzeni o uvedeném textu je pravdivé?

(A) Mluv¢im v basni je snéhova viodka.

(B) Biseri je psdna sdruZenym rymem.

(C) Je to basen v préze a popisuje cestu viocky.
(D) V bésni se objevuji komické prvky.

© Scio® 2015 — Tento test je uréeny vyhradné pro pouziti
pii pfijimacich zkouskach v roce 2015.

24.

Veétsinou je priviastek shodny umistén pred podstatnym
Jménem, které rozviji, ve vyjimecnych pripadech stoji
priviastek shodny aZ za rozvijenym podstatnym jménem,
odborné se tento jev nazyvd postpozice.

Ve které z nasledujicich slok dvodniho textu se nachdzi
piivlastek shodny v postpozici?

(A) ve druhé

(B) ve tietd

(C) wve &tvrté

(D) Piivlastek shodny v postpozici se v tdvodnim textu
nevyskytuje.

25.

Které z ndsledujicich sloves z uvedeného textu oznaduje
dokonceny dé&j? ?

(A) nabrala

(B) padam

vvvvv

(D) roztivdm

TEXT K ULOHAM 26 A 27
Mandlové trubicky

Vezmi ¢tvrt libry tlu¢eného cukru na misu, dej k nému Stvrt
libry pékné mouky, &tvrt libry strouhanych oloupanych
mandli, trochu tlu¢ené skofice, trochu pokrdjené citronové
kiiry, dobfe to promichej, pak utfi &tvrt libry nového masla a
toto vSecko do ného dej, vraz pak osm celych vajec po sobé
do toho, kazdé dobfe zamichej, pak jesté vSecko hodné
promichej a pe¢. Forma pfi peceni nesmi se médslem potirat;
kdyZ jsou peceny, zrovna z formy museji se na hezky tlusté
kulaté dfivko vinout, sic by se poldmaly. Museji' se schovat
do suchého mista, sic hned zvlhnou; na ten pad se museji
zase, dfive neZ se na stlil daji, chvilenku do teplé trouby
aneb na kamna s misou postavit, by zase zkiehly. Pfi
zavinovdnf se jiZ ani mdslem nemaZou, aniz cukrem sypajf.

26.

Kter€ z nésledujicich tvrzeni ptimo vyplyvd z uvedeného
textu?

(A) Mouka se pouZivd hladkd a je ji potfeba stejné
mnozstvi jako cukru.

(B) Pokud se pedivo sroluje ihned po vyjmuti z trouby,
poskodf se.

(C) Msislo je potieba pouZit v n&kolika fazich piipravy

~ pediva. : '

(D) Zloutek od bilku neni potteba oddé€lovat.

217.

Na kterou z nésledujicich otézek lze odpovédét na zakladé
uvedeného textu?

(A) Napsal tento text muZ, nebo Zena? _

(B) Obsahuje text archaické ¢i knizni vyrazy?
(C) Pochézi text z dasopisu o vateni?

(D) Je text uréen pro profesiondlni kuchate?

Cesky jazyk — 9. t¥ida
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TEXT K ULOHAM 28 AZ 35

Scitani podmoiského Zivota piineslo tisice novych druhi
zZvirat

Washington — Po deseti letech skon&il rozsdhly projekt
s¢itdni podmoiského Zivota. Tri tisice védct objevilo béhem
své€ préce tisice novych druhli. Mezi né patii tieba svitici
ryby, krabi s chlupatymi klepety, obii chobotnice nebo druh
garndta, ktery mel vyhynout uZ v obdobi druhohor. Hlavnim
cilem projektu ale bylo zjistit, jak podmofsky ekosystém
ovliviiuji klimatické zmény nebo ekologické katastrofy.

LZivot v ocednu je viude. Kamkoliv jsme se podivali, tam
jsme objevili neuvéfitelnou hojnost a pestrost Zivoéisnych
druhd. Vibec poprvé jsme zkoumali, jaky vliv maji globalni
procesy, ke kterym v soucasnosti dochdzi a jestli miZeme
udélat néco, jak tém pfirozenym a rozmanitym
spolecenstvim pomoci, aby ptezily i v budoucnu,* fekl
piirodovédec Ian Poiner.

wrv s

Védci prozkoumali nejrizngjsi kouty ocednu, od ledovych
arktickych vod po podmotské vulkany. Zajimaly je viechny
druhy Zivocichll vétsi neZ mikroby — od &ervil po velryby.
Z puvodniho ¢isla 230 tisict zndmych ocednskych druhi se
dopracovali na soucasnych 250 tisic. [...]

vvvvvv

moznd dalSich 750 tisic ZivodiSnych druhii. Nejvétsi mezery
maji védci v odlehlych vodiach Arktidy, Antarktidy nebo

vychodniho Pacifiku. Na podrobn&jdi prizkum &ekaji
i nejvetsi ocednské hlubiny.

28.

Na kterou z ndsledujicich otdzek nalezneme odpovéd .

v uvedeném textu?

(A) Ve kterych vSech motich a ocednech probihal vyzkum?

(B) Kdy se uskuteéni dalsi séitani podmotského Zivota?

(C) Jak se k sobé chovaji jednotlivé druhy podmoiskych
Zivocich?

(D) Jak dlovho trval vyzkum zaméfeny na séitdni
podmoiskych Zivoéisnych druh?

31

Které z nésledujicich tvrzeni o uvedeném textu neni
pravdivé?

(A) Cilem textu je informovat ¢tendfe.
(B) Text je psdn spisovnym jazykem.

(C) Text obsahuje citové zabarvend slova.
(D) V textu se vyskytuji odborné terminy.

32.

Vitbec poprvé jsme zkoumali, jaky vliv maji globdlni
procesy, ke kterym v soucasnosti dochdzi a jestli miZeme
udélat néco, jak tém prirozenym a  rozmanitym
spolecenstvim pomoci, aby preZily i v budoucnu ...

Ve které z nasledujicich moZnosti jsou vypsiny vSechny
mluvnické nebo pravopisné jevy, v nichZ se objevuje chyba

2 X2

v uvedené ¢asti uvodniho textu?

(A) interpunkce, piedpona s/z

(B) interpunkce, shoda ptisudku s podmétem
(C) ptedpona s/z, tvar podstatného jména
(D) ptedpona s/z, tvar ptidavného jména

33.

Ve kter¢ z ndsledujicich moZnosti je ¢&islovka 750
z uvedeného textu zapsdna slovy mluvnicky a pravopisné
Spravné? i

(A) sedmset padesit

(B) sedm set padesat

(C) sedm sto padesit

(D) sedum set padesat

29,

Které z nasledujicich tvrzeni pfimo vyplyva z uvedeného
textu?

(A) Ackoli to nebylo prioritou vyzkumu, védci nalezli
mnoho novych Zivoc¢isnych druhg.

(B) Do projektu se zapojili védci z celého svéta.

(C) Védcim se povedlo identifikovat na dvacet tisic
novych druhi Zivoéichi a rostlin.

(D) Vyzkum nebyl provddén ve voddich Arktidy a
Antarktidy.

34.

vavs

Védci prozkoumali nejriiznéjsi kouty ocednu, od ledovych
arktickych vod po podmorské vulkdny.

Které z nasledujicich tvrzeni o piidavnych jménech
v uvedené vété z ivodniho textu je pravdivé?

(A) Né&kterda z pridavnych jmen jsou odvozend od
podstatnych jmen.

(B) Ve vété se vyskytuji pfidavnd jména ve vSech tfech
stupnich.

(C) Alespoti jedno z piidavnych jmen je nesklonné.

(D) Ve vété prevladaji pfidavnd jména mekka.

30.

O kterém z nésledujicich témat se zmituje Ian Poiner ve své
promluvé zaznamenané v uvedeném textu?

(A) o predmétu provedeného podmotského prizkumu
(B) o metod¢ pouzivané pii s€itani Zivoéichti
(C) o néplni profese podmoiského biologa

(D) o objeveni novych druhii podmofskych Zivogichi

35.

Po deseti letech
podmorského Zivota.

skoncil. rozsdhly projekt scitdni
Kterym vétnym ¢lenem je slovo séitdni v uvedené veété
z tivodniho textu? -

(A) podmétem

(B) predmétem

(C) prisudkem

(D) pftivlastkem
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TEXT K ULOHAM 36 A 37

PRANOSTIKA Meteorologické piislovi, tj. vétou popsana
souvislost mezi ro¢ni dobou, zpravidla vdzanou na svétky,
typem pocasi a (doporucovanou) venkovskou polnf a jinou
praci, &innosti ap.: Na Novy rok o slepi¢i krok, V mdji nema
pastyfovi oschnout hill, Svaty Martin pfijel na bilém koni.
Platnost fady p. je spornd, popi. Casove€ posunutd, zvIaste
vzhledem ke zménénym klimatickym podminkdm; ftada
z nich vz vysla z dzu.

36.

Na zdkladé uvedeného textu rozhodnéte, kterd
z nasledujicich moZnosti neni pranostika:

(A) Divoké husy na odletu — konec babimu 1étu.

(B) Na svatého Antonina brouseni kos zapoéina.

(C) Seddvej, panenko, v kout¢, bude§-li hodnd, najdou t&.

(D) Kdyz je v srpnu rdno hodné rosy, maji z toho radost
Vosy.

38.

Kterd z nésledujicich vlastnosti je charakteristickd pro
administrativni styl?

(A) obsirnost

(B) vécnost

(C) vykladovost

(D) népaditost

39.

Cisat Karel IV. o sob& napsal knihu s ndzvem Vita Caroli,
cesky pieklddano jako Zivot Karliyv.

Kterd z nésledujicich moZnosti nejpfesnéji oznacuje
piislusny literdm{ Zdnr, k némuZ lze nejspiSe pfifadit knihu
zminénou v uvedené vete?

(A) biografie

(B) bibliografie

(C) historiografie

(D) autobiografie

37.

Které z nasledujicich tvrzeni pfimo vyplyva z uvedeného
textu?

(A) Mnohé pranostiky se v soucasné Cesting jiz neuZivaji.

(B) Z pranostik Ize Cerpat informace o nékdej$im Zivoté na
vesnici.

(C) Hodn¢ pranostik uZ neplatf, protoZe se Zivot na
venkoveé zménil.

(D) Podle pranostik se ridil Zivot na venkové a pribéh
polnich praci.

40.

Cupera ui nikdy nepil. Kdyi po kitindgch hodovali
v hospode, néjaci hlupdci pred ného postavili pandka
koralky, aby se pry také napil. ,,AZ opadd listi z dubu,“
odpovédel Cupera. Tak se to v tom kraji vZilo. To poFekadlo.
Nikoliv nepiti.

Které z nésledujicich pofekadel mé stejny vyznam jako
poiekadlo AZ opadd listi z dubu z uvedeného textu?

(A) Na svatého Dyndy
(B) Jednou za uhersky rok
(C) Dockej ¢asu jako husa klasu

2% 2

(D) Trpélivost piindsi rize
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